

高三女儿陷热恋

妈妈：守住爱情你要更优秀

“女儿爱上了班上的男生，一到周末总是要到很晚才回家，哪个办哟？”上周一，重庆十八中心心理辅导老师邹红接待了焦急的刘女士。眼看离高考只有几十天的时间了，女儿小丹却陷入热恋中，这个月的月考也考砸了，弄得这位母亲快要崩溃。

“你不能比孩子更着急。”邹红说，其实孩子此时的内心也是焦虑万分，甚至有一种负罪感，很渴望能得到正面的回应。于是，邹老师建议刘女士，给女儿写封情真意切的信。

母亲来信 守住爱情，你要更优秀

刘女士静下心来依计而行，在家里冥思苦想了一整天，给女儿写了一封信，发到她的QQ邮箱里。

在这封信里，刘女士对热恋中的女儿并没有横加指责，反而对他们的爱情深深祝福：“女儿，妈妈已经知道，你找到了心中的白马王子，他是一个非常优秀和诚实的孩子，妈妈为你们祝福……”

一番祝福之后，刘女士接着写道：“但爱情不是童话，既然你选择了爱，就要好好去爱，要让自己有爱的能力。这不仅是说你已年满十八岁了，更重要的是自己要有能力、学习好，做个美女，更要做个才

女。孩子，你现在真的还不够优秀。如果有时间想他、思念他，还不如用这个时间给自己充充电，好好学习。”

在信的结尾，刘女士深情地对女儿说：“要守住爱情，守住他，就要让自己完美，让自己更优秀。女儿，真的珍惜这段感情的话，就让自己变得更优秀吧！”

女儿反应 静下心来，待在家里学习

信发出去以后，刘女士心里一直忐忑不安，不知道女儿会有什么反应。这个周末，女儿回家后虽然一句话也没有说，但吃过饭之后懂事地帮妈妈收拾碗筷，脸上充满了笑容，一整天都乖乖地待在家里看书学习，刘女士悬在嗓子眼的一颗心总算放下去了。

“如果所有的家长都像刘妈妈这样开明就好了。”记者采访了几位十八中的高三学生，他们都认为在恋爱和高考面前，自己的心情也很矛盾，父母和老师多理解一下会更好。

高三学生熊清说：“在学校里总会有走得近的异性朋友，其实也没有干什么坏事，家长却什么都要管，闹得大家都不愉快。”她说，上高二时，她跟班上一名男生走得比较近，父母知道以后如临大敌，连学生宿舍都不让她住了，并

且天天上学放学都来接送监视，结果弄得她心情很坏，连期末考试都没有考好。“如果我的父母也像刘妈妈这样就好了。”

子女早恋 横加指责，反而激化矛盾

邹红说，从她最近所接受的心理咨询来看，现在的学生对考试已经“身经百战”，高三学生的学习焦虑并不十分明显，反倒是一些情感纠结，让他们内心非常苦闷。

“一些急躁的家长处理方法不当反而会激化矛盾。”邹红说，前年一个父亲知道了女儿在学校谈恋爱，暴跳如雷地进行指责，让学生差点离家出走。“碰到这种情况，我反而要去做家长的心理辅导。”

刘女士的做法，得到许多家长的赞许。事实上，许多家长在高考前夕都对孩子的爱情采取了“绥靖政策”。

江北区某机关公务员陈先生说，去年儿子在重庆一中上高三时与一名女生爱得死去活来。两家人聚在一起商量对策，最后决定在春节期间将两人请到一起聚餐——索性承认他们的恋爱关系，同时鼓励两人一同考上好大学。

“最后，两个孩子都考上大学了，但让我们想不到的是，他们上大学不到一学期，



这位家长成功帮助孩子处理好了爱情与学业的关系。

守住爱情就要让自己变得更优秀!

居然分手了。”陈先生说，孩子间的很多感情是不成熟的，他们会自己解决，家长不必过于操心。

我有话说

张勇 重庆八中校长

十八九岁的学生谈恋爱，这很正常，会谈恋爱的学生至少说明他们与人交往的能力比较强。我认为，在坚持“不影响学习”、“不出格”这两个原则下，老师和家长可以“睁一只眼闭一只眼”，宽容学生间

的这段感情。高考对于人生来说实在太重要了。孩子们可能认识不到这一点，但大人们一定要清醒，也不能盲目地一味支持和满足孩子的要求。家长们想办法冻结这份感情才是最好的策略。

贺小燕 青少年心理问题专家、高级心理咨询师

家长横加指责是最不理智的行为，孩子们的这些爱是非常纯真的，他们内心也在为“爱情”和“高考”的冲突而备

受煎熬，再也经受不起外界的打击。此时，家长不妨多鼓励孩子：为爱去拼搏高考。

黄建 学生家长，某地产企业高管

不是打击大家，就算是大学里的恋爱又有多少最终能在一起呢？高中生之间只是相互喜欢和欣赏，不经过生活的磨炼就不可能体会到什么是真正的爱情。我认为，家长和老师对此不能姑息，要坚决将早恋扼杀在摇篮里。（郭娟）

鹤壁市区“电子警察”拍摄交通违法行为车辆号码公布

Table listing vehicle license plate numbers and corresponding violation types, organized by vehicle type (e.g., 大型车辆, 小型车辆).